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理科数学参考答案及评分标准
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(Ⅱ)记
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，其中
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    由正弦定理得
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，
[image: image9.wmf]4sin()
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………8分
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，

其中
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                       ……10分
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   因此
[image: image17.wmf]ac
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的最大值为
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                           ……………………12分

18．解析：(Ⅰ)第二组的频率为[image: image19.wmf]1(0.040.040.030.020.01)50.3
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，

              所以高为[image: image20.wmf]0.3
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     频率分布直方图如下：




    第一组的人数为[image: image21.wmf]120
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 (Ⅱ)因为[image: image29.wmf][
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岁年龄段的“低碳族”与[image: image30.wmf][
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45,50

岁年龄段的“低碳族”的比值为60:30=2:1，

     所以采用分层抽样法抽取18人，[image: image31.wmf][
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40,45

岁中有12人，[image: image32.wmf][
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所以随机变量的分布列为
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               ………………12分

19.（Ⅰ）证明：由四边形
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为菱形，
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，可得△
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为正三角形.

         因为
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的中点，所以
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         因为
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        所以
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                                    …………………4分

 （Ⅱ）解：
[image: image58.wmf]H

为
[image: image59.wmf]PD

上任意一点，连接
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.由（Ⅰ）知
[image: image61.wmf]AEPAD

^

平

面

，

           则
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为直线
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           所以  当
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           即 当
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           此时   
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，所以
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解法一：因为
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，
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        所以 
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        过
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        过
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于
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则
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为二面角
[image: image87.wmf]EAFC
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的平面角，                  ………8分

       在Rt△
[image: image88.wmf]AOE

中， 
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       又
[image: image91.wmf]F

是
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的中点，在Rt△
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中，
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       又
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       在Rt△
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中，
[image: image97.wmf]15

cos

5

SO

ESO

SE

Ð==

 

       即所求二面角的余弦值为
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                        ……………12分

解法二：由（Ⅰ）知
[image: image99.wmf],,
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[image: image102.wmf],

BCPC

的中点，所以
[image: image103.wmf](0,0,0),(3,1,0),(3,1,0)

ABC

-

,

        
[image: image104.wmf]31

(0,2,0),(0,0,2),(3,0,0),(,,1)

22

DPEF

，

        所以
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        设平面
[image: image106.wmf]AEF

的一个法向量为
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        所以
[image: image111.wmf]BDAFC
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，故 
[image: image112.wmf]BD

uuur

为平面
[image: image113.wmf]AFC

的一个法向量.

        又
[image: image114.wmf](3,3,0)
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，所以
[image: image115.wmf]15
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        因为二面角
[image: image116.wmf]EAFC
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为锐角，所以所求二面角的余弦值为
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.………12分

20解：（Ⅰ）设椭圆
[image: image118.wmf]E

的方程为
[image: image119.wmf]22
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，则
[image: image120.wmf]22
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           ∵抛物线
[image: image121.wmf]2
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的焦点为
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F

，∴
[image: image123.wmf]6
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，                ②  ……2分

           又
[image: image124.wmf]222

abc
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，                                            ③

           由①、②、③得
[image: image125.wmf]22
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，

      所以椭圆
[image: image126.wmf]E

的方程为
[image: image127.wmf]22
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                        ……………………4分

（Ⅱ）依题意，直线
[image: image128.wmf]OC

的斜率为-1，由此设直线
[image: image129.wmf]l

的方程为
[image: image130.wmf]yxm
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，

      代入椭圆
[image: image131.wmf]E

的方程，得
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，

      由△
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      记
[image: image135.wmf]11
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      则
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      圆
[image: image138.wmf]P
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      半径
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      当圆
[image: image141.wmf]P

与
[image: image142.wmf]y

轴相切时，
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      即
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      当
[image: image146.wmf]3
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=

时，直线
[image: image147.wmf]l

的方程为
[image: image148.wmf]3
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，

      此时，
[image: image149.wmf]12
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xx
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      圆
[image: image150.wmf]P

的方程为
[image: image151.wmf](
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      同理，当
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时，直线
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的方程为
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      此时，
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           ……………………………………12分

21.解：（Ⅰ）
[image: image157.wmf]()

fx

的定义域为
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        当
[image: image160.wmf]0

a

£

时，
[image: image161.wmf]()0
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，则
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在
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        当
[image: image164.wmf]0
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时，
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，
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，
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（Ⅱ）当
[image: image171.wmf]2

a

=

时，由（1）可知
[image: image172.wmf]()

fx

在
[image: image173.wmf](0,1)
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，
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                          ………8分

      即
[image: image177.wmf]2
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，
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      令
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      而
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易知
[image: image181.wmf]2
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=
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              ………10分
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22.解：（Ⅰ） 由
[image: image185.wmf]PA

是圆
[image: image186.wmf]O

的切线，因此
[image: image187.wmf]PAD

Ð

=
[image: image188.wmf]ACD

Ð

，

      在等腰
[image: image189.wmf]OCD

D

中，
[image: image190.wmf]ODOC

=

，可得
[image: image191.wmf]ACDCDE

Ð=Ð

，所以  

     
[image: image192.wmf]PADCDE
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.     ……………… 5分

（Ⅱ） 
[image: image193.wmf]ECPBDPEC

DD
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